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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Ocak  
Birleşim : 4 
Oturum : 1-2 
Birleşim Tarihi : 07.01.2010 
Birleşim Saati : 13.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Bülent İŞLEYEN’in Başkan bu 
birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil Rüştü AKGÜN ve Nurkan ŞANDA imzalı “Piri 

Reis Çeşmesi” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 14’üncü maddesi olarak 
görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Hasan BABADAĞLI, Halil TURHAN ve Lütfü 

DURAN imzalı “İl Genel Meclisi Üyeleri arasından bir üyenin isminin GESTAŞ A.Ş. Yönetim 
Kurulu Başkanlığına teklif edilmesi” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 
15’inci maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oyçokluğu 
ile kabul edildi. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu bizim görevimiz değil Sayın Başkan. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Bunun buraya getirilmesi bile yanlış. 
 
Başkan; Gündem maddesi gelince konuşuruz. Şimdi bizim görevimiz bunu oylatıp 

gündeme ilave edip etmemek. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Ocak toplantısının 3. birleşimine ait tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Ali AKINCI’nın müracaatı alındı. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı “Sözleşmeli personele 2010 Mali Yılında 

ödenecek ücretler” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Tarihi Saat Kulesinin, bedelsiz olarak 

Çanakkale Belediye Başkanlığına verilmesi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
  
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
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Tarım ve Orman ve Plan ve Bütçe Karma Komisyonunun hazırladığı “İlimiz, Bayramiç 
İlçesi, Evciler Köyü, Köyiçi Mevkiinde bulunan, 10 Ton/Yıl kapasiteli Alabalık tesislerinde 
kullanılan Ayazma Çayı dere suyunun 100 lt/sn debili kısmını İlhan KARAMAN’a 10.09.2009 
tarihinden geçerli 05.08.2020 tarihine kadar devir edilerek kiraya verilmesi” ile ilgili rapor Kâtip 
Üye tarafından Meclise okundu. 

  
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Eğitim ve İmar ve Bayındırlık Karma Komisyonunun hazırladığı “İlimiz, Merkez İlçe, 

Sarıcaeli Köyünde bulunan Sarıcaeli Köyü İlköğretim Okulu lojman binası yıkım talebi” ile ilgili 
rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Eğitim Komisyonunun hazırladığı “Gelibolu İlçesi, Evreşe Beldesinde bulunan eski 

İlköğretim Okul binasının Belediye hizmetlerinde kullanmak üzere geçici olarak tahsisi” ile ilgili 
rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu konuda tarafıma ulaşan bir bilgiyi aktarmak istiyorum. Buradaki 

okulun binasının biz daha belediyeye tahsis etmeden şu anda Belediye Başkanlığının özel bir şirkete 
kiraladığı bilgisi geldi. Doğrudur, yanlıştır bilemem. Gelibolulu arkadaşlarımız bu konuda ne 
biliyorlarsa söylesinler. 

 
Hasan BABADAĞLI; Verilen okulla bu okul ayrı. Tekstil fabrikasına verilen okulla bu 

okul aynı okul değil. Verilen okul lise okulu binası. O da Milli Eğitimin. Bu bizim vereceğimiz 
okulun arsası belediyenin sadece bina bizim.  

 
Başkan; Bu farklı bir okul yani. 
 
Alaettin AÇAR; Hasan Beyin bahsettiği okul farklı bir okul. Ama burasının da Evreşe 

halkından kendisi zaten daha iyi bilir daha yakın. Belediye Başkanımız Lise binası ile birlikte, lise 
binası bizim dışımızda Ortaöğretim Kurumları Genel Müdürlüğüne bağlı olduğu için orada gerekli 
tadilatları eğitim-öğretim devam ederken başladı zaten şirket, orayı kiraya verdi tekstil şirketine. 
Daha önce Nurettin ERSİN İlköğretim Okulu olarak adı geçen okulu da yine bir tekstil şirketine 
aynı şirkete kiraya verdiğinin duyumlarını alıyoruz.  

 
Başkan; Ama bu bir iftira olarak kalmasın. Böyle bir kiracı var mı şu an onu bilmek lazım.  
 
Alaettin AÇAR;  İçinde şu an insanlar var. Boş değil.  
 
Hasan BABADAĞLI;  Bizim verdiğimiz eski okul binası. Tekstile verilen bina lise binası. 
 
Başkan; Talep edilen bina değil, değil mi?  
 
Hasan BABADAĞLI;  Değil. 
 
Başkan; Onu netleştirmemiz lazım. Burada ki talep edilen bina boş mu? Kullanılıyor mu? 

Hakkı Beyin sormak istediği konu buydu.  
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Alaettin AÇAR;  Ben geçen gün Evreşe’ye gittim. İçeride ışıklar yanıyordu. İçeride insanlar 
vardı. Varsayalım ki tekstil şirketine verilmiş kiraya yaptırımımız ne olacak? Biz bunu belediye 
hizmetlerinde kullanılmak üzere tahsis ediyoruz.  

 
Başkan; Amacı dışında kullanım söz konusu olmaz. Olursa zaten bu tahsis otomatik olarak 

düşer.  
 
Alaettin AÇAR;  Teşekkür ederim Başkanım. 
 
Başkan; Çünkü talep bu. Bize desin ki ben alıp kiraya vereceğim. Talebi o şekilde getirsin. 

Biz uygun görürsek o şekilde veririz.  
 
Alaettin AÇAR; Biz veririz o zaman kiraya. 
 
Başkan; Yer sahibi belediye diyor ya Hasan Bey. Kiraya vereceğim de diyebilirdi ama ben 

belediye işlerinde kullanacağım diyor. Amacı dışında kullanırsa zaten tahsis iptal olur.       
 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve 

rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Eğitim Komisyonunun hazırladığı “Yenice İlçesi, Akçakoyun Beldesi, Köyiçi mevkiinde 

tapunun 12 pafta, 2370 parselinde bulunan eski İlköğretim Okul binası arazisinin mülkiyet sorunu” 
ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan İlimiz, Çan İlçesi, Terzialan Beldesinde atıl durumda 

bulunan İlköğretim Okulu binalarının Terzialan Belediyesine devri veya satışı konusunun 
görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine 
söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 
Eğitim ve Plan ve Bütçe Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile 
kabul edildi. 

 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz, Çan İlçesi, Büyükpaşa Köyü, Köyiçi Mevkii, 

tapunun 9 pafta, 578 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz için hazırlanan 1/1.000 ölçekli Mevzii 
İmar Planının onayı,  

  
Gündemin 8. maddesinde yer alan İlimiz, Yenice İlçesi, Çınarköy Köyü, Köy Meskûn Alan 

tespitinin onayı, 
 
Gündemin 9. maddesinde yer alan İlimiz, Yenice İlçesi, Kabalı Köyü, Köy Meskûn Alan 

tespitinin onayı, 
 
Gündemin 10. maddesinde yer alan İlimiz, Ezine İlçesi, Uluköy Köyü, Köy Meskûn Alan 

tespitinin onayı,  
 
Gündemin 11. maddesinde yer alan İlimiz, Ezine İlçesi, Kayacık Köyü sınırları içerisinde 

yer alan mera tescilli 573 parsel ve ormandan ön izin alınan alanda kurulmak istenen 22.5 MW 
kurulu güce sahip “Rüzgar Enerji Santrali” amaçlı hazırlanan 1/5.000 ölçekli Nazım ve 1/1.000 
ölçekli Uygulama İmar Planlarının onayı konularında söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan 
olmayınca gündemin 7, 8, 9, 10 ve 11’inci maddelerindeki toplam beş adet dosyayı görüşüp rapora 
bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile 
kabul edildi. 
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Gündemin 12. maddesinde yer alan İl ve İlçe Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakıflarına 5263 sayılı yasa gereği hayırsever vatandaşlar arasından üye belirlenmesi konusunun 
görüşülmesine geçildi. Başkan konuyla ilgili yazıları okuttu. İl ve İlçe Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetlerinde 2010 yılı faaliyet dönemi için görev alacak olan 
Hayırsever Vatandaşların belirlenmesi için İlçe Kaymakamlıklarınca bildirilen ve İl Genel 
Meclisince önerilen isimler arasında yapılacak olan seçimin işaretle oyla mı, açık oyla mı, gizli oyla 
mı yapılmasını oylamaya sundu ve oylamanın işaretle oyla yapılması oyçokluğu ile kabul edildi. 

 
Merkez İlçe Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev yapması 

için Halis AYKAN ve Ramazan BAYRAM önerildi. Yapılan işaretle oylama sonucunda; 33’er oy 
alan Halis AYKAN ve Ramazan BAYRAM Merkez İlçe Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı 
Mütevelli Heyetine oybirliği ile seçildiler. 

 
Ayvacık İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev 

yapması için Mustafa KORKMAZ, İsmail GÜLER, Saffet YILDIRIM, Tacettin KURT, Mustafa 
GÜVENÇ, Bekir ELİBOL ve Vedat YALÇIN önerildi. Yapılan işaretle oylama sonucunda; 
Mustafa KORKMAZ’ın : 22 oy, İsmail GÜLER’in : 12 oy, Saffet YILDIRIM’ın : 2 oy, Tacettin 
KURT’un 33 oy, Mustafa GÜVENÇ’in : 22 oy, Bekir ELİBOL’un : 12 oy ve Vedat YALÇIN’ın : 
15 oy aldıkları tespit edildi. Böylece 33 oy alan Tacettin KURT, 22’şer oy alan Mustafa 
KORKMAZ ve Mustafa GÜVENÇ Ayvacık İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı 
Mütevelli Heyetine seçildiler. 

 
Bayramiç İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev 

yapması için İsmail YILDIRIM, Selçuk ÇALIŞKAN, Mustafa SEZER, Birol MUTLUAY ve Bilal 
IŞIK önerildi. Yapılan işaretle oylama sonucunda; İsmail YILDIRIM’ın : 10 oy, Selçuk 
ÇALIŞKAN’ın : 10 oy, Mustafa SEZER’in : 20 oy, Birol MUTLUAY’ın : 15 oy ve Bilal IŞIK’ın : 
7 oy aldıkları tespit edildi. Böylece 20 oy alan Mustafa SEZER ve 15 oy alan Birol MUTLUAY 
Bayramiç İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetine seçildiler. 

 
Biga İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev yapması 

için Rıdvan YILMAZ, Ramazan DEMİR ve Atilla SOYKAN önerildi. Yapılan işaretle oylama 
sonucunda; Rıdvan YILMAZ’ın : 25 oy, Ramazan DEMİR’in : 25 oy ve Atilla SOYKAN’ın : 6 oy 
aldıkları tespit edildi. Böylece 25’er oy alan Rıdvan YILMAZ ve Ramazan DEMİR Biga İlçesi 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetine seçildiler. 

 
Bozcaada İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev 

yapması için Cahit BALCI, Zeki AYAŞLIGİL ve Aslı YAVAŞ önerildi. Yapılan işaretle oylama 
sonucunda; Cahit BALCI’nın : 17 oy, Zeki AYAŞLIGİL’in : 33 oy ve Aslı YAVAŞ’ın : 5 oy 
aldıkları tespit edildi. Böylece 33 oy alan Zeki AYAŞLIGİL ve 17 oy alan Cahit BALCI Bozcaada 
İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetine seçildiler. 

 
Çan İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev yapması 

için Halil İbrahim EREN, Zeki İMREN, Sinan İzzet KÖKSAL, Hasan İLHAN, İlhan GÜRSU ve 
Rüstem BAŞARAN önerildi. Yapılan işaretle oylama sonucunda; Halil İbrahim EREN’in : 17 oy, 
Zeki İMREN’in : 26 oy, Sinan İzzet KÖKSAL’ın : 2 oy, Hasan İLHAN’ın : 6 oy, İlhan 
GÜRSU’nun : 14 oy ve Rüstem BAŞARAN’ın : 19 oy aldıkları tespit edildi. Böylece 26 oy alan 
Zeki İMREN ve 19 oy alan Rüstem BAŞARAN Çan İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakfı Mütevelli Heyetine seçildiler. 

 
Eceabat İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev 

yapması için Hüsamettin DEMİRSÖZ, Recep TUTUCU ve Beşir Erdinç TURSUN önerildi. 
Yapılan işaretle oylama sonucunda; Hüsamettin DEMİRSÖZ’ün : 33 oy, Recep TUTUCU’nun : 26 
oy ve Beşir Erdinç TURSUN’un : 10 oy aldıkları tespit edildi. Böylece 33 oy alan Hüsamettin 
DEMİRSÖZ ve 26 oy alan Recep TUTUCU Eceabat İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakfı Mütevelli Heyetine seçildiler. 
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Ezine İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev yapması 

için Nahit YANMAZ, Mehmet Ali PALA, Hüsnü ŞENOL, Mustafa BAYKUŞ, İbrahim DURMUŞ, 
Mehmet TÜMER, Türker DEMİRHAN önerildi. Yapılan işaretle oylama sonucunda; Nahit 
YANMAZ’ın :14 oy, Mehmet Ali PALA’nın : 1 oy, Hüsnü ŞENOL’un : 2 oy, Mustafa 
BAYKUŞ’un : 18 oy, İbrahim DURMUŞ’un : 30 oy, Mehmet TÜMER’in : 17 oy ve Türker 
DEMİRHAN’ın : 19 oy aldıkları tespit edildi. Böylece 30 oy alan İbrahim DURMUŞ, 19 oy alan 
Türker DEMİRHAN ve 18 oy alan Mustafa BAYKUŞ Ezine İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetine seçildiler. 

 
Gelibolu İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev 

yapması için Cahit KAVASOĞLU, Ali TARIMAN, Derya ÇAM ve Recai ÇORBACI önerildi. 
Yapılan işaretle oylama sonucunda; Cahit KAVASOĞLU’nun : 16 oy, Ali TARIMAN’ın : 16 oy, 
Derya ÇAM’ın : 17 oy ve Recai ÇORBACI’nın : 15 oy aldıkları tespit edildi. Eşit miktarda oy alan 
Cahit KAVASOĞLU ve Ali TARIMAN arasında kura çekilmesine oyçokluğu ile karar verildi. 
Kura sonucunda; 17 oy alan Derya ÇAM ile beraber Cahit KAVASOĞLU Gelibolu İlçesi Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetine seçildi.  

 
Gökçeada İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev 

yapması için Mürsel KAHRAMAN ve Erol ÇİNER önerildi. Yapılan işaretle oylama sonucunda; 
33’er oy alan Mürsel KAHRAMAN ve Erol ÇİNER Gökçeada İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetine oybirliği ile seçildiler. 

 
Lapseki İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev 

yapması için Necdet İŞSEVEN, Okay ÇOKGÜNLÜ ve Ziya SÜER önerildi. Yapılan işaretle 
oylama sonucunda; Necdet İŞSEVEN’in : 23 oy, Okay ÇOKGÜNLÜ’nün : 23 oy ve Ziya SÜER’in 
: 11 oy aldıkları tespit edildi. Böylece 23’er oy alan Necdet İŞSEVEN ve Okay ÇOKGÜNLÜ 
Lapseki İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetine seçildiler. 

 
Yenice İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetinde görev yapması 

için Mehmet Emin AYGÜN, Mehmet AKGÜN ve Ramazan AY önerildi. Yapılan işaretle oylama 
sonucunda; Mehmet Emin AYGÜN’ün : 14 oy, Mehmet AKGÜN’ün : 29 oy ve Ramazan AY’ın : 
16 oy aldıkları tespit edildi. Böylece 29 oy alan Mehmet AKGÜN ve 16 oy alan Ramazan AY 
Yenice İlçesi Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Mütevelli Heyetine seçildiler. 

 
Başkan; Gündemimizin 13. maddesi var. Bu sizlerde olmayan bir konu. Sayın Valimizin 

son anda Meclisimize gönderdiği konulardan bir tanesi dedi.  
 
Gündemin 13. maddesine ilave olunan Çanakkale merkez Cevatpaşa Mahallesi Kayserili 

Ahmetpaşa Caddesi üzerinde bulunan ve tapunun 19 ada, 41 parselinde kayıtlı bulunan taşınmazın 
97,26 m2 lik hazine hissesinin İl Özel İdaresi adına satın alınması konusunun görüşülmesine geçildi. 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe ve 
İmar ve Bayındırlık Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

  
Gündemin 14. maddesine ilave olunan “Piri Reis Çeşmesi” ile ilgili önergenin 

görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan önergeyi okuttuktan sonra önerge 
üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Hakkı ÖZTÜRK; Bu yer çeşmenin de içinde olması kaydıyla Hüseyin Akif TERZİOĞLU 

Vakfının ukdesinde. Orası da benim bildiğim kadarıyla işletmesi Niyazi ÖNEN’e verildi. Bu vakfın 
yeri bizi nasıl ilgilendirir. Sahibi var. 49 yıllığına mı aldı, 99 yıllığına mı aldı buranın işletmesini, 
hatta kulağımıza bazı sesler geliyor. Niyazi ÖNEN burasını büyük bir markete vermek istiyormuş. 
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İsim zikretmeyelim. Hal böyle iken biz niye buranın temizliği ile uğraşalım ben bunu anlayamadım. 
Bu önergenin içeriğini kalksınlar arkadaşlarımız izah etsinler.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Orası eski Çanakkaleliler çok iyi bilirler ki orada Şekerpınar’dan gelen 

bir kaynak suyu vardı. Bizim çocukluğumuzda gider oradan su içerdik. Ama sonra sonra bu su tabi 
kayboldu. Binalar yapıldı. Üniversitenin içinde kaldı. Onun içinde oraya normal su bağlandığında 
içilmesi sakıncalı diye levha konulabilir. Ya o çeşmeyi kapatmak lazım ama orası düzenlendi biraz 
kaldı. Şehir imar planı içerisinde bir yer orası. Orası belediyenin değil Hüseyin Akif TERZİOĞLU 
Vakfından kiralanmış bir yer. Dardanelspor Faaliyetleri A.Ş’nin dir.  

 
Başkan; Önergeyi veren arkadaşlarımın hassasiyetinden kaynaklanıyor. Hem sağlık 

açısından hem görüntü açısından burası iyileştirilebilir mi veya kaldırılabilir mi? Komisyonumuz 
araştırsın konuyu. 

 
Metin ÖZTÜRK;  Hüseyin Akif TERZİOĞLU Vakfının Başkanı biliyorsunuz Çanakkale 

Valili ği. Onunla da görüşülerek bu konuda bir sonuç alınabilir.  
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Kültür ve Sosyal Hizmetler Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU; Uzun saatler, yorucu müzakerelerle epeyce zihnimiz dağıldı. 

10 dakikalık ara talep ediyoruz. 
 
Başkan; Birleşime 10 dakika ara verdi. 
 

******************** 
BİRLEŞİME ON DAK İKA ARA VER İLDİ 

******************** 
 
Verilen aranın ardından Başkan 2. oturumu açtı.  
 
Gündemin 15. maddesine ilave olunan “İl Genel Meclisi Üyeleri arasından bir üyenin 

isminin GESTAŞ A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanlığına teklif edilmesi” ile ilgili önergenin 
görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan önergeyi okuttuktan sonra önerge 
üzerine söz alan olup olmadığını sordu.  

 
Hakkı ÖZTÜRK; Anladığım kadarıyla bu GESTAŞ A.Ş. Yönetim Kuruluna bir yönetici 

daha atanmak isteniyor. Geçtiğimiz aylarda ben bu konuda görüşlerimi bildirmiştim.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Basında da çıkmıştı zaten. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Biz konuşalım da. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bitti mi? 
 
Başkan; Buyurun. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Biz 5302 Sayılı Yasaya tabiyiz. Burada alacağımız kararlar 5302 Sayılı 

Yasada ne yazıyorsa onu uygulamakla yükümlüyüz bu bir. İki; bugüne kadar GESTAŞ A.Ş. nin 
yönetimine Meclisten onay alınmışta kimse atanmış mı? Böyle birisi var mı? Örnek Sayın Başkan 
size soruyorum. Sizinle geçtiğimiz dönem birlikte çalıştık. Siz Meclis Başkanı olarak Vali 
tarafından orada ki Yönetime alındınız. Kimse bize bir şey sormadı. Çünkü şirketler bizi 
ilgilendirmez. O zaman Çanakkale Ticaret Odası Başkanı gelsin bize Kalebodur’un yönetimini biz 
belirleyelim. Böyle bir şey olur mu? Bu görev şu anda görev yapan yönetimin görevidir. Başta Vali 
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olmak üzere oradaki yönetici arkadaşlarımız belirleyecektir. Biz böyle bir şey yaparsak eğer hata 
yapmış oluruz. Yasayı çiğnemiş oluruz. Kendi kendimizi inkâr etmiş oluruz. O nedenle ben böyle 
bir şeyi kesinlikle kabul etmiyorum. Özellikle de eğer oylamaya yapmaya kalkarsanız biz Meclisi 
terk ederiz.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN; Öncelikle şunu ortaya koymak istiyorum. GESTAŞ A.Ş. Çanakkale 

İl Özel İdaresinin büyük hissesine sahip olduğu, kuruluş amacı itibariyle ticari faaliyetin ötesinde 
Çanakkale’nin yerel dinamiklerini, ekonomik dinamiklerini örgütleyip pazarlamak amacıyla 
kurulmuş açılımı da Geleneksek El Sanatlarını Geliştirme A.Ş. Ayvacık’ın bir köyünün de yer 
aldığı, asıl amacı yöresel halıcılığı geliştirmek üzerine kurulmuş bir şirket. Bu şirketin özelliği 
herhangi bir ticari şirket olmasının ötesinde, Çanakkale’nin ekonomik gelişimine dinamizm 
kazandırmak ve bir nebze de olsun ekonomisine lokomotif görevi görmek amacıyla oluşturulmuş 
kamusal bir şirkettir. Şu anda hisselerinin % 99’u İl Özel İdaresine aittir. 5302 Sayılı Yasada da çok 
açıktır. İl Özel İdaresinin en büyük karar organı İl Genel Meclisidir. Yani kendi mülkü olan bir 
şirketin yönetimine Meclisten bir üyenin seçilmesinin hukuksuzluk olduğu iddiası abesle iştigaldir. 
Çünkü % 99 hissesi zaten bu kurumundur ve bu kurumun en büyük organı da İl Genel Meclisidir. 
Şu denir ise, biz burada seçilmiş olan üyeyi bir karar olarak bildiremeyiz. Onu anlarım. Çünkü bu 
her ne kadar kamusal bir şirketse de ticaret kurallarına göre yönetilen bir Anonim Şirkettir. Anonim 
Şirketlerde de yönetim kurulu üyelikleri genel kurulca belirlenir. Biz sadece genel kurula öneri 
yapabiliriz. Ama önerilecek kişi, daha önce bunlar basında yer aldı biliyorsunuz. Değişik 
spekülasyonlar yapılıyor. Bugün itiraz eden arkadaşlar, hatırlayın iki ay öncesini gazetelere 
demeçler verdiler. Böyle bir şey olacaksa Meclisten seçilmesi gerekir diye.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Hiç öyle bir şey yok. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Kim verdi onu. Lütfen açıklarmısınız? Zatıâliniz verdi o beyanatları, biz 

vermedik. Hiçbir Meclis Üyesi vermedi. Lütfen şov yapmayın. Hiç kimse vermedi siz verdiniz onu. 
Siz verdiniz. O beyanatları siz verdiniz.  

 
Başkan; Karşılıklı konuşmayalım. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ben konuştuktan sonra konuşursun. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Siz suçlayamazsınız. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ben seni suçlamıyorum zaten. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Hepimizi suçluyorsun. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Hayır. 
 
Başkan; Suçlama varsa zaten ben suçlamalara cevap vermek isteyen arkadaşlara söz 

veririm. Ama karşılıklı konuşmayalım lütfen. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Bu haberlerle ilgili benim böyle bir beyanat vermediğim gazeteciye 

sorulur, öğrenilir. Ben böyle bir demeç vermedim. Ama orada çok açık bir şekilde bu demeçlerle 
ilgili isim zikrediliyor. Şu anda benim elimde yok ama çıkartır, getiririm. Herhalde ben başka bir 
partinin yetkilisinin ismine gidip gazeteye demeç versem, gazeteci bana güler. Benim adımı 
yazmaz. Böyle saçma bir şey mi olur? O nedenle, demokrasi anlayışı açısından da bakarsak 
Çanakkale’ye hizmetin daha bilinçli yapılması açısından seçilmişlerin söz sahibi olmasını sağlamak 
anlamıyla da bakarsak bir üyenin daha atanması çok normaldir. Ama biz seçilmişleri hizmet etmede 
görevlerinin ve seçilmişlerin amacı hizmet olduğu inancındaysak. Bizim teklif edilmesi amacıyla, 
böyle bir üyenin Yüce Meclisten seçilmesinin hiçbir hukuki sıkıntı doğurmayacağını biliyorum. 
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İsmail DOĞAN;  Daha önce ben karayolları ile ilgili bir önerge vermiştim. Bu önerge yetki 
alanımızın dışında diye reddedildi. Hatta o zaman Meclisin fesh olacağına dair yasalar kondu 
önümüze. Şu anda ki yaptığımız şey de yetki alanımızda değildir. 

 
Ünsal ÖNTÜRK; Madem bizim yetki alanımızda her zaman olduğu gibi Sayın Valimiz 

niye üst yazıyla bizden bunu istemedi. 
 
Başkan; Biliyorsunuz şu an Meclisimizi temsilen giden Valimiz Sayın Orhan KIRLI beni 

bu yönetime kendi isteğiyle aldı.  
 
Hakkı ÖZTÜRK; Atadı. 
 
Başkan; Bu gemilerin satın alınma kararını bu Meclis verdi. Bu gemilerin işletim hakkını 

GESTAŞ şirketine bu Meclis verdi.  
 
Hakkı ÖZTÜRK; Gemi alınması için devlet bize 25 Trilyon Lira para aktardı. 
 
Başkan; Sonra o. Önce biz bu gemileri alalım mı? Almayalım mı? Bunun kararını verdik. 

Sonra, bu gemilerin işletim hakkını GESTAŞ’a devrettik. Sonra, Bakanlık tarafından gönderilen 20 
Trilyon parayı GESTAŞ hesaplarına aktardık. Bu Meclis bu işin içinde, dışında değil. Ama İl Genel 
Meclisi şu anda GESTAŞ Yönetim Kuruluna müdahale etme yetkisine sahip değil. Ancak gemileri 
alan, oraya devreden, parayı aktaran İl Genel Meclisi de müsaade edin oraya bir teklifte bulunabilir. 
Tekliftir bu neticede. Genel kurul bu öneriyi değerlendirir ya da değerlendirmez. Yetki onların. İl 
Genel Meclisi mademki bu işin bu kadar içinde orada bir yerine iki temsilci ile temsil edilsin hatta 
ben istiyorum üç temsilci olsun. Niye olmasın ki? Bu Yönetim Kuruluna tavsiye edebiliriz. Bu 
konuda karar alalım diyorsanız yanlış yaparız. Hukuksuz bir karar almış oluruz. Ama bir yazıyla 
bunu bildirebiliriz. Bunda bir sakınca yok.  

 
Ünsal ÖNTÜRK; Taraflı Başkanlık yapıyorsunuz. Sizin burada tarafsız olmanız gerekir. 
 
Başkan; Tarafımı söylermisin Ünsal Bey. 
 
Ünsal ÖNTÜRK;  Köylü tarlasına giremiyor. Duble yol kesmiş önünü. Burada bir alt geçit 

yapılması için önerge verdik. Siz yine yorum yaptınız, bu bizim Meclisimizin görev alanına girmez 
dediniz.  

 
Başkan; Benim tarafımı söylermisin önce sen. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Bize böyle, oraya öyle. Ayrı davranıyorsunuz. 
 
Başkan; Benim söylediklerim yanlış mı? Bu Mecliste o kararları biz almadık mı? 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Yorum yapıyorsunuz ama  
 
Başkan; Yorum yapmıyorum. İl Genel Meclisinin böyle bir tavsiye yapmaya hakkı vardır 

diyorum ben. Çünkü bu şirketi biz oluşturmuşuz. Takdir Yönetim Kurulunun. Bunun neresi taraflı. 
Ben İl Genel Meclisinden bir üye diyorum. İktidar Partisinden olsun, Muhalefet Partisinden olsun 
demiyorum.  

 
Metin ÖZTÜRK; Koalisyon sözleşmenizde var Başkan niye böyle kıvırıyorsunuz lütfen ya. 
 
Başkan; Sözlerimize biraz dikkat edelim. Dışarıya çıkartırım. Kıvırma size yakışmayan bir 

sözdür. Kimse kıvırmıyor.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Özür diliyorum. 
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Başkan; Daha fazla konuyu uzatmıyorum. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Şirket ana sözleşmesinde kaç kişiyle, nerelerden, kimlerin olacağı belli 

değil mi? 
 
Başkan; Değil. Tamamen Yönetim Kurulu Başkanının takdirinde.  
 
Metin ÖZTÜRK;  O zaman Yönetim Kurulu Başkanı atasın bir arkadaşı. Bizi niye alet 

ediyorsunuz?  
 
Başkan; Sayın Vali bunu atadığı zaman siz sormayacakmısınız. Bunu neye göre atadın diye. 

Bu talimatı size kim verdi Sayın Vali demeyecekmisiniz? İçimizden birini seçmiş olmamızdan daha 
güzel bir yöntem var mı sizce. 

 
Metin ÖZTÜRK; Şimdi siz Sayın Grup Başkanvekillerimizden birisine iş öneriyor 

olabilirsiniz. O ortaklıklar olabilir. Ona biz bir şey demiyoruz. Ama lütfen bizleri bu konuya alet 
etmeyiniz. Ben Anonim Şirketlerin içerisinde yıllarca ortaklık yaptım.  

 
Başkan; Ben önergeyi zaten gündem maddesi olarak ilavesini oylarınıza sundum. Oybirliği 

ile gündeme ilave edildi. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Oyçokluğu ile.  
 
Başkan; Oyçokluğu ile neyse dolayısıyla şu an gündem maddemiz. Gündem maddesinin 

gereğini yapmak da benim görevim.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; İlla birisini önereceksek siz siyasi parti olarak önerinizi yapın, bizi ayırın 

bundan.  
 
Başkan; Gruplar adına niye önerelim. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Önerin ille istiyorsanız. 
 
Başkan; Burada siz sanki birileri birilerini kullanıyor falan gibi mi algılıyorsunuz? Yoksa 

ben mi böyle anlıyorum bilmiyorum. Burada kullanma yok. Demin ki oylamada nasıl herkes 
istediği adaya oyunu verdi. Burada da adaylar çıkar. Belki hiç aday çıkmayacak. Belki 5 tane aday 
çıkacak. En çok oyu alanı bildiririz. Bundan daha doğal ne var ki? Biz sadece önermek üzere bir 
isim belirleyeceğiz. 

 
Metin ÖZTÜRK;  İsim belirlenmiş zaten Sayın Başkan. 
 
Başkan; Ben soracağım ama şimdi aday olmak isteyenleri. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Neyi soracaksın? Belirlenmiş. Sizin pazarlıklarınız sonucunda 

belirlenmiş.   
 
Başkan; Öncelikle buraya bir üye seçilmesi noktasında ben bir oylama yapmak istiyorum. 

Bu oylamayı Mecliste yapalım mı? Yapmayalım mı? Şeklinde.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Oylama yapıyorsanız biz Meclisi terk ediyoruz. Buyurun arkadaşlar. Bu 

konuda oylama yapılmasına karşıyız.  
 
Başkan; Önerge doğrultusunda bir üye ismi belirlenmesini işaretle oylamaya sundu, 

oybirliği ile kabul edildi. 
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Başkan; Bu göreve aday olmak isteyen var mı diye sordu. 
 
Halil TURHAN;  Biz Halil Rüştü AKGÜN ismini öneriyoruz.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Meclis Başkan Vekili. 
 
Başkan; Halil Rüştü AKGÜN’ü Başkanlık Divanı olarak bir üst yazıyla, Yönetim Kurulu 

Başkanlığına iletmek üzere öneri bir yazı yazılmasını işaretle oylamaya sundu. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bunun bir karar olması gerekiyor.  
 
Başkan; Karar alırsak yanlış olur. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Tutarlı olmak zorundayız. İl Genel Meclisinin kararı ile 

konuşması gerekir. Karar almamız gerekir. Bizim aldığımız bütün kararlar Valiye talimat anlamında 
değildir.  

 
Başkan; Tavsiye Kararı derseniz belki de. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU; Tavsiye Kararı almamamız gerektiğini biz burada defalarca 

konuştuk. 
 
Başkan; Bakanlıkların yaptığı genel uygulamalara yönelik siz İlinizden sorumlusunuz 

Türkiye’deki yapılan bir uygulamaya karışmayın şeklindeki Tavsiye Kararlarına tepki var. Fakat bu 
bizim kendi iç organımız. Bu konuda alabiliriz. Karar alırsak, Vali bunu geri döndürebilir. Ama 
Tavsiye Kararı alırsak bunu yönetime iletiriz.     

 
Halil Rü ştü AKGÜN; Başkan da isterse genel kurula sunar, istemezse sunmaz. Genel 

Kurul isterse kabul eder istemezse etmez.  
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Meclis Kararları Valinin onayı ile yürürlüğe giriyor. Vali 

isterse geri gönderir. Salt çoğunlukla bir daha alırsak Vali İdari Yargıya başvurur. Bu hiçbir zaman 
Vali İdari Yargıya gidecek diye Valiye baskı yapma anlamına gelmez. Benim hassasiyet 
gösterdiğim nokta şudur. Tavsiye Kararı diye karar olmaz. Meclisin Kararı karardır. Kararda bir 
şeyi yapmanın bir adım öncesidir. Bundan sonra ki çalışmalarda hep Tavsiye Kararı almanın önünü 
açarız. Bu konuda Tavsiye Kararı almıyoruz diyemeyiz bu karardan sonra.    

 
Başkan; Ben sizi çok iyi anlıyorum da karar yazarsak bu karar % 99 geri gelir. Çünkü bu 

işimiz değil. Bunu bile bile yanlış bir karar almamızın gereği yok diyorum. Tavsiye Kararına 
dönüştürelim. Bu neticede bir öneri gereğini yapacak olan Genel Kurul. GESTAŞ’ın Yönetim 
Kurulu Türk Ticaret Kanununa tabi hükümlerle yönetilen bir organ orası. Ayrı bir kişilik. İl Genel 
Meclisinin oranın yönetimine karışmak gibi bir görevi yok. Dolayısıyla görevimiz olmayan bir 
konuda karar almamız hiç doğru değil.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU; Arkadaşımızın teklifinde zaten bu konuda bir karar alınması 

gerektiği söyleniyor.  
 
Başkan; O öneri ama biz şu an bunu değerlendiriyoruz.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Şimdi Başkan da haklı, siz de haklısınız. Bunun iki boyutu var. Bir, 

Meclisin bir karar vermesi karardır. Ama bunu Valiye göndermesi karar olarak değildir. Tavsiye 
olaraktır. Meclis elbette bir karar alacak. Neyin kararını alacak ikinci bir üye olarak buradan şu 
ismin değerlendirilmesini alacak. Ama bu bir karar olarak gitmeyecek. Valinin onayı ile yürürlüğe 
girecek bir şey değil bu. Bu bir tavsiye olarak, öneri olarak gidecek Valiye.  
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Başkan; Mecliste aldığımız her karar benim imzamla Çanakkale Valiliğine hitaben gidiyor. 
Ama biz bu kararı GESTAŞ Yönetim Kurulu Başkanlığına diye göndereceğiz. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bugün Vakıf Mütevelli Heyetlerine arkadaşlar seçildi. Bunlar 

karar. Bunları Valiye gönderdiğimiz zaman Vali bunlara itiraz edebilir. Biz böyle bir karar 
almalıyız. Bizim kararımız karar diye çıkmalı. Adı bunun Tavsiye Kararı olmasa da bu bir 
tavsiyedir sonuç itibariyle.  

 
Başkan; Karar yazmamız için net ifade kullanmamız lazım.   
 
Ali Rıza TEK İN; Yaklaşık olarak 6 yıldan beri burada görev yapıyorum. Görev yaptığımız 

süre içerisinde de GESTAŞ’la ilgili gemi alımları işleri başladı. Görev yaptığımız süre içerisinde 
böyle bir karışık durumla karşılaştığımızı hiç hatırlamıyorum. Meclisi bazı arkadaşların terk 
etmesini de ilk defa bugün yaşıyoruz. Bilmiyorum şu anda kaç kişi var. Toplam 34 kişiyiz biz 
burada. Ben İl Genel Meclisi Üyesi arkadaşlardan bir kişinin veya iki kişinin GESTAŞ yönetimine 
girmesine asla karşı değilim. Fakat Grup Başkanvekilimizin de ifade ettiği gibi benim de şahsen 
burada endişelerim var. Kafam karışık. Vicdanen de rahatsızım. Size de ben hayret ediyorum 
Meclis Başkanı olarak Meclisi ikna etmek için bu kadar çaba sarf ettiğiniz hiçbir toplantıyı 
hatırlamıyorum. 

 
Başkan; Ben ikna etmedim. Ben doğruları, bildiklerimi söylüyorum.  
 
Ali Rıza TEK İN; Buradaki arkadaşlar da rahatsalar grup olarak ben Ak Partiden seçilmiş 

bir Meclis Üyesiyim bana partim ne derse, Grup Başkanvekilim ne derse ben oyumu, tavrımı o 
yönde kullanırım. Gruba kesinlikle uyarım. Fakat burada bir hata yapılmamasını ben tavsiye 
ediyorum.  

 
Başkan; Onun için konuşuyoruz. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bir daha konuşmayalım diye. 
 
Başkan; Yönetim Kuruluna bildirilmek üzere Tavsiye Kararı alınmasına diyoruz. Halil 

Rüştü AKGÜN’ün üyeliğini işaretle oylamaya sundu oybirliği ile kabul edildi. 
 
Ali Rıza TEK İN; Sayı kaç kişi? 
 
Başkan; 19. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bunun bir karar olması gerektiği fikrimi özellikle belirtmek 

istiyorum. Tavsiye Kararı aldık. Ben bunun karar olması yönünde oy kullanıyorum. 
 
Başkan; Seçimden önce oylamıştık onu Tavsiye Kararı diye artık bir daha geriye 

dönmeyelim. Direkt karar yazarsak, geri döner.  
 
Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 16. 

maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 08 Ocak 
2010 Cuma günü saat 11.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu 
kapattı. 
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